

■渤海瞭望
汽车股
行驶在上升通道中

◎渤海投资研究所 秦洪

近期汽车板块整体走势强于大盘，而且盘中不时出现持续领涨的强势股，如一汽轿车、长安汽车等品种，不仅率先突破创本轮行情新高，而且在昨日的涨幅远远超过指数涨幅，看来，汽车板块仍然是主流资金关注的品种，未来仍有希望行驶在上升通道的康庄大道上。

从目前估值的角度来看，汽车股的确不算便宜。根据行业分析师的研究资料可知，目前国内主流汽车股的2007年动态市盈率为20倍，显然高于国际的12倍、港股的10倍水平。但从PEG角度来看，国际市场平均为1.9倍，港股是1.3倍，而A股市场中的上海汽车、江铃汽车、中国重汽等优势公司不到1倍，充分显示出行业成长性并未得到充分的估值溢价。

之所以A股市场的汽车股有如此较大的成长性，主要在于两点，一是境内居民消费升级所带来的成长动力。二是汽车出口因素。

同时，汽车产业的结构也出现了积极的变化，据行业分析师的研究报告可知，本轮汽车股的行业景气度与上一轮即2003年至2004年的行业景气度有三个方面的巨大变化，一是消费群体；从财富金字塔的“塔尖”逐渐下移。二是消费区域；二、三线城市成为消费主力。三是消费结构有一定优化；在消费升级的浪潮中，1.6L排量以下轿车占销量比例逐渐下降，反映出消费者消费偏好的转变。正因为如此，在当前A股市场背景下，汽车行业的确是为数不多的未来数年能够看得见增长趋势的行业。

故建议投资者重点关注两个细分行业股票，一是拥有中高档业务汽车的个股。这主要指那些拥有合资公司的股权或中高档产品业务的汽车股，上海汽车、一汽轿车、一汽夏利等合资公司主要从事于中高档业务的发展。二是自主品牌系列，主要是指长安汽车、江淮汽车、江铃汽车、ST金杯等。其中江淮汽车的轿车业务有望量产，从而完善了江淮汽车的业务结构，助力江淮汽车的业绩快速增长，可跟踪。而ST金杯则得益于拥有股权的华晨汽车前景，近期持续放量，股价可能会有不俗的表现预期，可跟踪。

■股市牛人

当股指上升到5000点以上时，许多投资者既怕不做而失去机会，又怕突然的利空而无法把握风险，他们需要解决一个共同的问题——

◎刘馨茗

个人投资行为的转变带来了什么

居民直接投资股市向申购基金间接投资股市变化的源头是今年年中因为印花税率提高的政策出台。在高费用条件冲击下的市场过分波动面前，个人投资者及时对投资行为进行了调整，多数投资者从过分自信进行的短线炒作向过分不自信的申购基金转变。这种投资行为的转变具备革命性的意义，即机构从此占主导地位，机构投资的第一要务是不能在投资业绩上输于同行，第二要务是不能投资流动性差的公司，第三要务是投资业绩稳定增长预期的公司。这“三大纪律”的要务，必然导致基金为代表的机构投资者行为

■热点聚焦

股指再攀新高 多空何去何从

◎北京首放

新高，又见新高。在上周末出台加息消息的影响下，指数延续了之前加息后大盘不跌反涨的惯例，但是走势之强令大多数投资者吃惊：两市收出大阳线，双双创出新高。这意味着9·11大暴跌的负面影响已经完全消除，多头形势一片大好，短线上涨势头较为强劲。但是，不得不指出的是，在资金流动性被进一步紧缩的背景下，市场空头力量也不小，后市将有一番争夺。

加息还有可能关注
紧缩效应

这次距离最近一次加息不到25天，频率加快的迹象十分明显，其直接动因是8月CPI创出近11年以来的新高，最新的月度实际利率为负数。我们认为，从加息周期正式来临，到港股直通车的到来，到2000亿元特别国债发行，在此多事之秋，无一不是针对资金流动性泛滥所做出的调控“组合拳”。

央行行长周小川最新表示，人民银行希望实际利率为正值。此前，央行行长助理易纲也曾表示，央行控制通胀的决心和措施是坚定不移的，央行会尽量避免长期负利率的局面。由于前8个月CPI为3.9%，8月22日央行加息后，一年期存款利率为

3.6%，税后利率为3.42%，真实利率为-0.48%，年内央行仍有可能以27个基点的幅度加息两次。因此看来，当前引起通胀内在因素是流动性过剩，因而央行治理通胀、防止资产泡沫，将继续以回收流动性的数量型货币政策为主。那么，在今后相当长一段时间里，证券市场都将面临资金紧缩性利空，这将成为一种常态。

但现实的情况是，政策调控组合拳以紧缩流动性为主线，市场在此背景下已连续扛过多重打压，抗击打能力已经显出强劲的能力，后市难以再出台比以前诸如加息周期、港股直通车、天量特别国债等更为重磅的利空消息，因此，除非短期内再出专门针对证券市场的调控措施，否则，指数将会按照自身的规律继续运行。

市场资金充裕 助推
行情强势

尽管有海归巨无霸和大盘股的发行，诸如建行拟公开发行A股不超过90亿股，北京银行等快速发行，但这背后是IPO申购资金纪录再一次被刷新，北京银行有近2万亿元在参与申购，关注股票的场外资金规模就可见一斑。

此外，统计局的数据显示，在8月人民币存款的分部门数据中，居民存款共计减少418亿元。而据WIND统计，从8月份至今，共有

45家股票型基金公告暂停申购业务，90%暂停申购的原因是“基金规模增长过快”。这些迹象都表明，当前资金确实十分充裕，正在持续蜂拥进场，而证券市场的显著盈利效应，使得更多居民把资金存款投向股市，滚雪球的正面效应正在显现。我们认为，A股市场资金不断涌入，是目前高估值高市盈率的A股市场还在不断上涨的直接推动因素。

四阳吞下大阴 走势
有利多头

上证综指最近四天走势可谓势头强劲，在9·11大暴跌过后，指数用了四天时间，不但完全吞没了大阴线，而且还创出了历史新高。从技术面来看，诸多利空难以从根本上撼动指数前进的脚步，四连阳的大逆转，在借助了加息之后，一举收复失地创出新高。指数已经完全回弹到上升通道当中。现实的情况是，由于这种多头反转形态的威力巨大，周二大盘还将有上攻动能，继续刷新指数纪录。

但是对于空头实力也不容小视。如果说对市场的利空是渐近的、需要传导的，正在逐渐累积叠加的话，那么，压垮指数的最后一根稻草可能会出现，港股直通车的冲击自不待言，目前仍高悬于市场头顶尚未兑现，这种对资金分流可大可小，难以估量。基金QDII上周一天就认购了50亿。QDII也对资金形

成了分流作用。因此，投资者还是需要密切关注消息面的变化。

热点板块不变 二线
品种受宠

值得所有投资者高度关注的是，以地产金融为代表的传统大权重领涨板块，在周一再度出现了重新走强、跃跃欲试的迹象，令多头欢欣鼓舞，这也是周一指数全面上涨的最根本因素。由于金融地产两大板块是这轮大牛市以来多头的中流砥柱，在前两个月以来

出现了逐步疲弱的走势，携手交出了领涨指挥棒。这表明大资金口味发生了改变，由景气行业的一线品种流向二三线绩优股。我们认为，这并不是一件好事情。这两块自从出现回落，市场基本上利空消息就一阵紧似一阵，一直以来作为市场旗帜和风向标的这两大板块近期以来走势举棋不定，不得不令投资者深思。而周一逆转风向，民生银行、中国人寿、中国平安等高举高打甚至创出新高，万科已经连收三阳，一批二三线地产股如万通先锋、大龙地产、泛海建设等以近期以来罕见的上攻态势，让投资者看到了市场风向标正在做多。如果后市这种走势能够持续，无疑对指数将起到极大的指引作用。

投资者可以关注金融品种的二线品种诸如民生银行等，这类品种是目前最受大资金欢迎的股票。

■机构论市

加息难改牛市格局

上周六的加息在多数人的意料之中，周一股市的反应与今年以来数度加息时的反应异曲同工，都以涨势报收，且有数十只股票涨停。股市当日的行业特征不太明显，题材股却有声有色。我们认为在接下来的一段时间内中低价的题材股仍会再接再厉，虽然股指还会有震荡，但其底部在逐渐抬高，后市保持牛市格局，再创新高。（申银万国）

保持中期上升趋势

根据今年前8个月的CPI水平推算，预计全年CPI将在4以上的水平，加息后扣除利息税后计算实际利率依然负，短期内的紧缩性政策不会对市场的资金流向产生根本性的扭转。此外，8月份内CPI延续前6个月不断攀升趋势，同比涨幅高达6.5%，为今年月度最高涨幅，市场对于加息已有心理准备。预计短期市场在消化加息影响之后，依然有望保持中期上升趋势。（方正证券）

谨防政策风险影响

大盘周一出现放量上扬的走势，若无政策上的利空，大盘短线有继续走高的要求，股指可能再创新高。但应注意的是上周大盘中震荡的频率明显增加，当前成交量水平明显低于5月30日之前的水平，与之对应的是，从中报情况来看，多数个股的筹码在分散，预示主力借行情火爆已提前在减仓。同时也应注意到目前部分蓝筹股泡沫化趋势较为明显，以及政策的不确定性对股市的影响。（国海证券）

上海本地股有望启动

周一沪综指仅低开3个点，随后出现震荡上扬，再创新高的格局。由于昨日是建行网上58.5亿股的发行日，因此，如此背景下大盘的强势更显牛市特征以及基金等主流机构继续看好后市的姿态。值得注意的是，上海本地股继续频出黑马，后市可关注中低价的地产、商业、医药、重组型个股的资金动向。（万国测评）

短线指数将再创新高

周一市场出现震荡上涨的走势，两市收出大阳线，联袂创出历史新高。在加息的紧缩货币政策的影响之下，指数不跌反涨，这是延续了以前加息后的惯例走势。预计短线指数将继续创出新高，周二继续震荡上涨。主流热点：银行股。银行股之前整理时间较长，已经蓄势充分，短线上涨势头难以阻挡，后市将成市场最赚钱板块。（北京首放）

继续看好短中期行情

大盘以百余点的上涨回应政策调控的影响，充分表明市场的强势难以动摇，就目前的市场情况和宏观经济层面分析，调控将成为常态，股市将在很长时间内面临政策间接调控这一不确定性的困扰，但是，这无法改变市场目前的运行节奏。在做多力量占据上风的情况下，空方面面临着较大的做空风险，继续看好大盘短中期行情。（杭州新希望）

市场做多气氛浓厚

从技术上看，股指已经再次创出新高，个股机会加大，短线的利空消息已被市场消化，成交量同比明显放大，市场做多气氛浓厚。近期指数的碎步上扬对突破9·11之前高点，形成了四阳夹一阴的强势上涨，预示着短期将进一步上扬。操作上，要注意轻大盘重个股的理念，投资者可以关注近期仍处价值洼地，估值相对较低的二线成长性个股，钢铁、航天军工、电力等可积极关注。（金汇投资）

多方力量仍占主导

从上周五下午两点之后，大盘逐步回升再收阳线的走势来看，显然多方力量仍占据上风。出乎多数投资人意料的是，昨日沪综指仅低开3个点，随后出现单边上扬行情。但宏观调控政策的不断出台对市场必将产生一定的影响，新股发行节奏的加快使得市场资金面不断面临考验，投资者目前仍应保持谨慎的操作策略，回避一些缺乏实质性业绩支撑的品种。（汇阳投资）

短线仍将惯性冲高

虽然有利空的打击，但沪综指在早盘仅仅低开了3个点，然后一路震荡走高，在成功创出历史新高后，以接近最高点收盘。形态上看，股指在上周五的十字星后，再度收出中阳线，轻松突破前期高点，走出一个小型的“V”型反转的走势，市场强势凸显。成交量上看，较上个交易日明显放量，量价配合比较理想。单纯从形态上看，预计短线还有惯性上行的可能。（武汉新兰德）

■今日走势

股指将保持震荡走高趋势

◎万国测评 王荣奎

上周末窄幅加息利空的出台，直接促使周一股指开盘后迅速上涨，蓝筹指标股相继启动，股指全天震荡走高，在上周的利空密集出台之后做空动能提前得到消化是股指创新高的直接动力。午后股指攻克5412点高点，并创下5427点的高点，以5421.39收盘。成交量有所放大。

从大智慧LEVEL-2看，以银行、保险为首的指标股率先启动，钢铁、汽车、电力等大市值蓝筹股机构买单增多做多之势急剧升温，即使在面临建行申购也没有减缓市场资金充裕，这说明市场存量资金累积的做多动能使得股指很难有下调空间，预计股指创新高之后将保持进军5500点势头，技术上看，30分钟与60分钟都逼近布林线的上轨并且KDJ都处于钝化位置，只有日线形成金叉，综合看来，股指创新高之后将回抽5400点，但是总体趋势向上不变，5479点可能是阻力位置。

上海华讯网络系统股份有限公司
关于接受上市辅导的公告

上海华讯网络系统股份有限公司(以下简称“本公司”)拟在国内证券市场首次公开发行股票并上市，目前正在接受广发证券股份有限公司的辅导。根据中国证监会的要求，为了提高股票发行上市的透明度，防范化解证券市场风险，保护投资者合法权益，本公司愿意接受社会各界和公众的监督，现将有关联系方式和举报电话公告如下：

本公司的发起人为华东计算技术研究所、上海恒信信息技术有限公司、上海华东电脑股份有限公司等3家法人及宋世民、张为民、郭文奇、周彬、薛雯庆、张宏、谢瀚海、李仲等8名自然人。本公司住所：上海市张江高科技园区碧波路456号A109-1室；法定代表人：沈全根；公司联系电话：021-61372808，传真：021-63271296，电子邮箱：huaxun@eccom.com.cn。中国证监会监督管理委员会上海监管局举报电话：021-64719548，通讯地址：上海市建国西路319号，邮政编码：200031。

特此公告。

上海华讯网络系统股份有限公司
2007年9月17日